

「加國路·楓華情」圖片展列市

緬懷華裔貢獻 多幀照片首見

【明報專訊】由中華會館主辦的「加國路·楓華情」圖片展，昨日首度於列治文舉行，展出120幅精選的歷史圖片，展期由即日起至下月6日止。



▲一眾嘉賓為「加國路·楓華情」圖片展舉行剪綵儀式。

(鄭綺霞攝)



▲中華會館理事長姚崇英介紹有關華裔農夫蔣卓的照片。

「加國路·楓華情」圖片展於今年7月1日加拿大國慶日於華埠的溫哥華中華文化中心揭幕，其後移師到溫哥華圖書館，是次改於列治文時代坊三樓進行，並於昨日舉行剪綵儀式，出席三級政要包括國會議員黃陳小萍、省議員葉志明、屈潔冰及列治文市議員麥樂田(Bill McNulty)、中領館僑務組長胡啓全、香港經貿辦駐溫哥華首席顧問袁潔玲及多名僑界領袖等。

中華會館理事長姚崇英表示，在列治文舉行的「加國路·楓華情」圖片展，展出作品都經大會精心挑選，與列治文的歷史，尤其是華裔昔日的貢獻及生活息息相關。他說，這次在列市舉行展覽，得到列治文市政府、列治文資料館支持，市民能看到的展品，很多都未曾之前的圖片展出。

姚崇英特別介紹一名列市華裔農夫蔣卓的舊照，他當年因為被市府發出數百張告票，再與市府對簿公堂並且勝訴，非常有代表性。

剛抵達溫哥華兩周的中領館僑務組長胡啓全表示，圖片展讓更多市民看到昔日華人在加國的生活狀況，同時亦讓本地人加深對華人的了解。他並勸勉所有人銘記歷史，不要讓悲劇重演。

研究列治文歷史多年的市議員麥樂田形容，是次展覽屬世界級，期望列市市民都能到場參觀，認識列市的歷史，特別是華裔所作出的貢獻。他並談及數名列市華裔英雄，包括 Hong Wo、Jimmy Hing 等。他說，華裔在列市的發展中，作出了很重大的貢獻，當時不僅在列市，就連大溫



▲不少市民都駐足觀賞展品，並細閱圖片的每一部分。

(鄭綺霞攝)



▲列市市議員麥樂田指，照片讓更多人認識昔日的華裔英雄。

(鄭綺霞攝)

多個地區的堤壩、道路都是由居於列市的華人建造；而史蒂夫斯頓區(Steveston)昔日的捕漁業發展，都有賴華裔工人的付出。麥樂田說：「他們是首批參與罐頭三文魚製作的先驅。」

《明報》加西版總編輯林漢強表示，雖然圖片展覽是第三度舉行，但在三個不同地方，對象亦不一樣。他說，列治文的居民有逾半為華人，將展覽帶到大溫不同的地區，觀眾層面亦能隨之擴大。他說，部分展出的圖片，真實地記載與列市有關的歷史及事件，令人印象非常深刻。

24 藝術家義賣捐助《中僑新天地》



多名本地華裔藝術家聚首一堂，為善事出力。

(鄭綺霞攝)

【明報專訊】中僑互助會松鶴之友與松柏畫框廠聯合主辦第七屆「藝彩生輝名家綜藝展」，有24名本地藝術家捐出作品義賣，善款全數撥捐《中僑新天地》月報。

「藝彩生輝名家綜藝展」2005年由本地攝影家葉榕濤發起，每兩年舉辦一次。今年獲24名華裔藝術家參與，部分更捐出超過一件作品供善長認購。展覽昨日於中僑位於列治文的全新服務中心 Storeys 地下舉行揭幕，並由即日起至下月2日舉行。國會議員黃陳小萍、省就業、貿易及科技廳長賴賜淳(Bruce Ralston)、列市市議員麥樂田(Bill McNulty)，以及中國駐溫哥華文化領事胡曉、香港經貿辦駐溫哥華首席顧問袁潔玲均有出席。

中僑互助會行政總裁周潘坤玲特別感謝參與畫展的藝術家，因為他們的無私捐贈，能讓中僑的月報獲得經費，可以繼續出版，讓華裔長者能獲得很多有用的資訊。她說：「在場的所有作品都是無價寶，因為每一幅都是藝術家的心血，希望善長能慷慨解囊，成為這些作品的新主人。」

是次畫展的作品種類及風格多元化，已故藝術家梁石峯的一幅畫作，亦由裝裱名家周沛豐義務裝裱捐出。其他展品包括國畫、書法、油畫、水彩畫、丙烯畫、絹上水彩畫、數碼繪畫、攝影等40多件。

參與本次畫展的藝術家包括周士心、劉蘭芳、郭紹綱、張俊傑及水禾田等。昨日不少參與本屆畫展的畫家，都親自到場支持活動及互相交流。

捐出兩幅畫作的嶺南畫派大師楊善深夫人劉蘭芳表示，其中一幅她捐出的畫作名為《山水》，是她近期才完成的「新鮮出爐」作品，選取該幅作品時還特別考慮到作品的大小，能適合投得的善長放在家中。曾在香港任職社工的她說，很高興能夠參與善事，透過畫作為有需要人士籌款。

大溫地區天氣預測

今天	11/27 (一)	11/28 (二)	11/29 (三)
雨	雨	雨	雲
5-11°C	6-8°C	4-9°C	4-8°C

世界部分城市天氣預測

	溫度(°C)	概況
卡加利	0-11	晴
愛蒙頓	-2-10	雲
溫尼辟	-8-4	雲
多倫多	1-2	雲
渥太華	-5-2	雲
滿地可	-4-1	雲
三藩市	11-17	雨
洛杉磯	14-23	晴間雲
紐約	3-9	晴
香港	21-22	雲
台北	21-23	雲
北京	-4-5	晴
上海	11-17	晴
廣州	18-23	雲
新加坡	24-30	雷暴
東京	7-13	雲
悉尼	20-25	雷暴
倫敦	4-8	晴

巨型牌坊燈籠照亮PNE 燈籠節下月中正式舉行

【明報專訊】即將在太平洋國家博覽會(PNE)舉辦的中國燈籠展示活動，近日點亮巨型牌坊式燈籠，為PNE的大門增添華夏色彩。

年終節日即將來臨，大溫各處張燈結彩。即將在太平洋國家博覽會(PNE)舉行的一個中式燈籠展示活動(Chinese Lantern Festival)，特別在PNE大門搭建了一個巨型燈籠，模仿中式牌坊，為夜暗中的喜士定街(Hasting St.)，帶來柔和而溫暖的燈光。雖然天下着雨，但沒有影響牌坊燈籠的明亮。該牌

坊燈籠差不多有三層樓高，與溫哥華華埠的牌坊不遑多讓。牌坊正中匾額寫上「國泰民安」四個中文大字，充滿中國特色。

據介紹，該個燈籠節將由12月15至1月21日舉行，這是該節日首次登陸加拿大。除了加拿大之外，中國燈籠節前已在澳洲、歐洲與中東舉行過。該活動將在PNE內15畝的範圍裝設35個照明地帶，展示中國逾2000年的燈籠節慶文化。燈籠將造成龍、熊貓、華表、白塔等形象。屆時將有師傅展示燈籠製作手藝，場內還有雜技、變臉、民間舞蹈等娛樂表演。燈籠節詳情將在日內由主辦者正式公布。



牌坊燈籠差不多有三層樓高。

(讀者提供)

649 11月25日 星期六 中獎號碼

16 17 21 31 39 49 29

百萬元大獎號碼 **15190511-01** 特別號碼

幸運寶號碼 **43 48 62 93**

BC-49 特別號碼

1 9 20 23 34 45 29

中獎號碼以彩票局正式紀錄為準
查詢可瀏覽彩票局網頁：www.bclc.com